

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 13 (1112) | Четверг, 11 февраля 1943 года

Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Баланлея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Лисичанск**, городом и железнодорожной станцией **Барвен-**

ново, городом и железнодорожной станцией **Баланлея**.
2) Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом **Батайск**.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт **Ейск**.
СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Ватез, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостицево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом **Фатен**, перерезав шоссе на дорогу Курск—Орел.
2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный

центр и железнодорожную станцию **Гостицево** и перерезали железную дорогу Белгород—Курск.
3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Краматорская**.
4) Юго-западнее Ростова-на-

Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Азов**, ликвидировали тем самым последний очаг сопротивления противника и на левом берегу реки Дон.
СОВИНФОРМБЮРС.

Наши войска заняли города Курск, Короча

1) 8 февраля войска генерал-майора тов. Черняковского И. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом **Курск**. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушута А. М., подполковника

Гусева И. А. и подполковника тов. Перекальского С. Н. Взятию города Курска содействовали охватывающий ударом с северо-запада части полковника тов. Голосова Д. Н. и полковника тов. Щербакова Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.
2) Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом **Короча**.
СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железно-

дорожным узлом **Белгород** а также городом **Шебекино**. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. Мен-

шикова М. И. и полковника тов. Костякина А. С. Захвачены трофеи и пленные.
СОВИНФОРМБЮРО.

Дадим дополнительные средства на постройку боевых машин

Но всем колхозникам и колхозницам Тонкинского района

Дорогие товарищи! Ответ Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительное сбор средств на строительство эскадрилий «Валерий Чкалов» воодушевляет всех нас на усиленные всемерной помощи фронту. Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими разбойниками. Ярким подтверждением этого является полная ликвидация немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. 2 февраля историческое сражение под Сталинградом завершилось полной победой советских войск.

Доблестная Красная Армия ведет успешное наступление и на других фронтах отечественной войны. Освобождены от немецких годоворезов целый ряд крупных городов, железнодорожных станций и районных центров, освобождены от немецкого ига сотни населенных пунктов. Полностью освобождены Воронежская область, значительная часть Кубани, часть Курской области, а 9 фев

раля радио сообщило еще об одной славной победе воинов Красной Армии — о взятии гор Курска.
Задача тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.
Колхоз «Светлый путь» свои обязательства перед государством выполнял досрочно и со значительным перевыполнением. Сдали в хлебный фонд Красной Армии 198 центов хлеба. В помощь ленинградцам мы, колхозники и колхозницы, выделили: 680 кг. муки, 100 кг. гороха, 10 кг. масла, 500 кг. картофеля, 100 кг. лука и др. Для Красной Армии нами сдано теплых вещей: 10 пар валеных сапог, 3 меховых полушубка, 3 пары ватных фуфаяк и брюк, 6 пар белья, 16 пар теплых носков и перчаток и другие вещи. В подарок бойцам в дню Красной Армии послано: 105 штук яиц, 35 кг. пшеничной муки, 20 кг. пшеничных сузарей, 115 кг. мяса, 11 кг. сливочного масла, 2250 рублей деньгами и т. д.

Наш колхоз включился в проведение фронтального двухнедельного завершенного подготовки в весеннему севу и мы даем все возможное, чтобы получить в 1943 году высокий военный

урожай. Семена для посева засыпаны полностью по всем культурам, все они тщательно просортированы и проверены в контрольно-семенной лаборатории, а семена яровой пшеницы, ячменя, гороха отобраны руками по одному зернышку. Ремонт инвентаря приходит к концу.
Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистного врага, мы колхозники и колхозницы колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета собрались на колхозное собрание, решили внести из своих личных сбережений 140 000 рублей и на 90.320 руб. облигаций госзаймов дополнительно, к ранее внесенным 30.000 рублям на приобретение боевого самолета для передачи его доблестным воинам Красной Армии.
Мы призываем колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру. Дадим Красной Армии больше боевых машин, приблизим час желанной победы над врагом.

По поручению общего собрания: Пред. колхоза **М. Голубев**, члены правления: **Речкин, Смирнов, Кузнецов, Смирнов, Зайцев.**

Всеми силами поддерживает советский тыл свою родную Красную Армию, продолжающую наносить удар за ударом ненавистному врагу.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Пусть успешное наступление героических защитников нашей родины вдохновит вас на новые трудовые подвиги во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Шебекино**.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Поныри**.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Солнцево** районный центр **Медвенское** и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, сломав оборону противника, продвигались вперед. В районе Батайска части Н-ского соединения захватили 40 танков, 2 эшелона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения другой нашей части, продвигаясь вперед, захватили 3 орудия, 11 автомашин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

В районе Краматорская наши войска продвигались вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контрударами опрокидывают гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

На строительство самолета

9 февраля с. г. в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, проходило колхозное собрание. После доклада о текущем моменте колхозники единодушно решили внести свои сбережения на приобретение боевого самолета.
Член правления т. Речкин Ф. Ф.

В районе Балаклея части Н-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12.000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос 2 немецких воинских эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссе вблизи дороги уничтожила 2 мотоцикла с немецкими связистами.

Пленный командир 38 полкового полка итальянской дивизии «Равенна» полковник Марне Бианки сообщил: «Когда началось наступление русских я получил приказ любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских наносил нам тяжелые потери. За два дня в полку, насчитывавшем около 3 000 человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штабы и солдаты безостановочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, сбросили свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты — сдались в плен русским».

П. ЩЕРБАКОВА.

Фронтвой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Воодушевленные успешным наступлением нашей любимой Красной Армии на фронтах отечественной войны, мы колхозники и колхозницы сельхозартели «Крестьянин», Федоровского сельсовета, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25 годовщине Красной Армии.

Получить в 1943 году в среднем урожай зерновых культур не менее 13 цент. с га.

Посев всех культур произвести только высококачественными семенами и на высоком агротехническом уровне.

Для получения высокого урожая заготовить и вывезти на поля 500 тонн навоза, 20 тонн золы, 5 тонн куриного помета.

Увеличить в 1943 году поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней—15 проц., овец—20 проц. Полностью сохранить весь молодняк, как в колхозе, так и у колхозников.

Получить в 1943 году удой молока на одну фуражную корову

не менее 1500 литров, настричь шерсти на одну овцематку не менее 2,5 кг и получить от каждой свиноматки по 12 деловых поросят.

Учитывая, что в успешном проведении весеннего сева большую роль будет играть тягловая сила, мы к весеннему севу обязуемся довести конское поголовье до средней и выше средней упитанности.

Добьемся, чтобы в 1943 году каждый трудоспособный колхозник выработал не менее 275 трудовых.

Приложим все силы и знания будем работать по-военному, не покладая рук, для достижения единой цели — окончательного разгрома немецких разбойников.

По поручению общего собрания: Пред. колхоза **П. Потехина**, счетовод **Карасев** кладовщик **Щербанов**, бригадир **Мерсинов**, колхозницы: **Шагина**, **Оленева**, **Мерсинова**, **Щербанова**, **Смирнова**, **Дерябина**, **Павлова**



Убийце—гитлеру хоть плачь,
Не скрять военных неудач
У Ржавы и под Сталинградом.
И вот, чтоб обмануть народ,
Он изобрел свой «брехомет»,
Который враки сыплет градом.
Машинка брешет во всю прыть,
Но правды ей не заглушить,—
У Дона правда громыхает,
Она под Волгой слышна,
Грохочет в Африке она—
И «брехомет» не помогает.
Окно ТАСС № 625.

Рисунок художников Кукрыниксы
Текст поэта В. Лебедева-Кумача.

Репродукция Г. Широкова,
Фотохроника ТАСС

Усилить темпы подготовки к севу

Горячо откликнулись колхозники и колхозницы Трошковского сельсовета, на обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства об окончании подготовки к весеннему севу к 25 годовщине Красной Армии.

Колхозы «За счастливую жизнь», им. Буденного, им. М. Горького семена для посева засыпали полностью, отсортировали их и проверили в семечной лаборатории. Сельхозинвентарь отремонтирован, производится заготовка и вывозка местных удобрений.

Однако, некоторые руководители колхозов не придают должного значения своевременной подготовке к весне. Так в колхозе «Вперед к коммунизму», пред. колхоза тов. Разгулин, семена овса для посева засыпаны всего 100 цент. из плана 291 цент., сельхозинвентарь отремонтирован на 60 проц., а вывозка навоза не приступали. Плохо готовится к весеннему севу и колхоз «Красносормовский рабочий».

Надо всем руководителям колхозов усилить темпы подготовки к севу и 25 годовщину Красной Армии встретить готовностью к севу в каждом колхозе.

А. ПЕРВОЗВАННАЯ.

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА, 3 февраля. (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

ИМ НЕ ХВАТИТ ДНЕЙ...

Смерть их настыгнет в каждом лесу и долине,
Каждое дерево встретит смертным ожогом ружья,
Горе вам, жены, в Мюнхене, Бальне, Берлине!
Не возвратятся с Востока к вашему крову мужья.
(А Сурнов).

Полтора года тому назад Гитлер объявил о полном уничтожении Красной Армии. Полгода тому назад Гитлер объявил о падении Сталинграда. Два дня тому назад Гитлер объявил по всей Германии траур в связи с уничтожением германских войск под Сталинградом.

Наковец-то тыловые фрицы и амалии свободно вздохнули,— можно совершенно легально оплакивать своих покойников. Еще недавно за искривленные печалью губы штурмовики били по зубам, под заплаканные глаза они подставляли сляки. А теперь—плачь, Германия, вводи, во славу «фюрера»!

Плачь, Германия! Кровавыми слезами раскисивайся, проклятая, за разграбленные твоими, тобою вдохновляемыми, фрицами, города и села, за керченские, пятигорские, майкопские, сальские рвы с трупами женщин и детей, за обращенных тобою в рабство советских граждан!
Горе вам, девушки Шлезвига,
Шварцвальда, Граца!

К вам не вернется с Востока в свадебный день женихи. Три дня, по приказу Геббельса, будут оплакивать немцы и немки своих мертвецов, нашедших гибель под Сталинградом.

А не слишком ли жирно—три дня за 6-ю армию? Не трагизирьте дни, господин Геббельс! Вам может нехватит их. Вам понадобится еще много траурных дней— за армию на Кавказе, за армию под Ростовом, за армию в Донбассе, за другие ваши армии, которых ждет участь шестой.

Не трагизирьте дни, колчагогий! То, что произошло под Сталинградом—только начало. Это лишь канун праздника на нашей улице. Праздник—вперед. Он наступит тогда, когда мы достигнем полного разгрома врага.

Готовься, Германия, к новым траурным дням!
Горе вам, матери Огера,
Рейна и Эльбы!
Вам не дожидаться с Востока, вам не встречать сыновей!
Мих ПОЛОНСКИЙ
(«Горьк Коммуна» за 6 февр 1943г.)

Общественное животноводство в загоне

В колхозе «Новый путь», Тонкинского сельсовета, общественное животноводство находится в загоне.

План развития животноводства ни по одному виду скота не выполнен. Так крупного рогатого скота вместо 39 голов имеется 35, свиней из плана 15—имеется 5 голов, овец из 10 голов по плану имеется 6 и т. д.

Уход за скотом поставлен из рук вон плохо. Коровы на МТФ стоят, буквально, по колени в навозной жиже, нередко случая, когда корм к ферме не подвозится и скот бывает голодный (3 февраля).

На ферме в течение 2,5 месяцев доили двух коров, но молоко не сдавали, а делили между собой доярки Новикова А., Смирнова П. и зав. МТФ Матюкова М.

Правление колхоза никакой ответственности за состояние животноводства с зав. МТФ тов.

Матюковой не спрашивает и она бездельничает. Например, в январе месяце Матюкова на целую неделю уезжала в гости, скот был без присмотра, а ей за это же начислили трудовая.

В результате варварского отношения к скоту в колхозе, только за январь месяц пало: телка 2 лет, бычок 2 лет, поросянок 1 года и свиноматка, но к виновным в падеже скота мер никаких не принято.

Правление колхоза и его председатель тов. Рожнев, считают, очевидно, это нормальным, так как колхозный скот кормовой базой в достаточном количестве не обеспечен, тогда как на труде колхозникам авансом выдано более 1 килограмма зерна.

Райзо должен немедленно проверить состояние животноводства в колхозе и виновных в падеже скота привлечь к суровой ответственности.

Н. Ф.

Отв. редактор А. Прытнова

Объявление

Всем организациям, предприятиям, учреждениям, сельсоветам и колхозам.

Тонкинский райархив при НКВД предлагает сдать в РО НКВД к 25/II-43 г. архивные документы за период 1936 г. по 1939 год включительно.

Нач. Тонкинского РО НКВД ст. лейтенант госбезопасности **БЛЕПИКОВ**.

Председатель райсовета депутатов трудящихся **ШИБАЕВ**.

МЦ 06817 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стхановца».

Улучшить руководство

Фронтвой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу в колхозах Сидоровского сельсовета проходит неудовлетворительно.

Ни в одном колхозе сельсовета нет семян клевера, а имеющиеся семенники клевера до сих пор не вытерты, в Захаровском колхозе нехватает 227 цент. овса и т. д.

В колхозе «Комсомолец», пред. колхоза тов. Ершов, «Соц. путь», пред. колхоза тов. Петров вместо мобилизации на напряженную работу по подготовке к весеннему севу членов бригад, додумались до того, что бригады распустили. Вывозимый на поля навоз раскидывается мелкими кучками

без укладки их в штабеля.

На днях во всех колхозах обсуждался вопрос о ходе фронтвой двухдекадника. Колхозники взяли на себя конкретные обязательства на период проведения двухдекадника. Так колхозник колхоза «Комсомолец» тов. Скворцов М. Г. к 20 февраля обязался обучить не менее 5 голов крупного рогатого скота и за три дня обучил одного быка.

Сидоровской первичной партийной организации, сельскому совету и правлению колхозов необходимо коренным образом улучшить руководство делом подготовки к весеннему севу.

И. СМЕРНОВ.

В райкоме ВКП(б)

8 февраля райком ВКП(б) заслушал председателя колхоза «Соц. путь», Сидоровского сельсовета, тов. Петрова, пред. колхоза «Красносормовский рабочий», Трошковского сельсовета, тов. Пудова, пред. колхоза «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, тов. Сиротина о подготовке к весеннему севу.

Райком ВКП(б) отметил, что подготовка к весеннему севу в данных колхозах проходит неудовлетворительно, а в колхозе «Соц. путь» поставлена под угрозу срыва. Например, в этом колхозе не хватает на посев 50 цент. овса, 12 цент. яровой пшеницы, 32 цент. льносемя. Удобрения на поля вывозятся очень плохо. Так из 370 тонн торфа вывезено лишь 70, навоза из 630 тонн

вывезено 250, золы заготовлено 30 цент. из плана 80 цент.

Проведению фронтвой двухдекадника в этих колхозах не придали должного значения. Ежедневные графики по вывозке удобрений, ремонту инвентаря, сортированию семян не составлены. Бригады по вывозке удобрений не созданы, крупный рогатый скот не обучается, агроучеба колхозников не проводится. Масово-политическая работа в данных колхозах находится на низком уровне.

Райком ВКП(б) потребовал от тт. Петрова, Пудова, Сиротина перестроить работу в колхозах таким образом, чтобы в течение фронтвой двухдекадника полностью завершить подготовку к весеннему севу.

Молодежные бригады

С большим одобрением встретили колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный партизан», Вязовского сельсовета, обращение колхозников и колхозниц, колхоза им. Кирова, Павловского района о проведении двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу.

В колхозе создана молодежная

бригада во главе с тов. Соколовой З. П. по заготовке и вывозке минеральных удобрений. Члены бригады тт. Крупина, Смирнова, Лапина систематически норму выполняют на 150 проц.

Организована также бригада по заготовке чурки для тракторов. Бригадир тов. Груздева взяла на себя обязательство в течение

двухдекадника заготовить 100 кубометров. Тт. Красильникова, Русина нормы на заготовке чурки перевыполняют.

Ход работы показывает, что взятые обязательства будут выполнены с честью.

В. БОЛЬШАКОВ.
Нач. политотдела Тонкинской МТС.